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GNiZP.271.1-7.2016 Sobotka, dnia 03.03.2016.

DO WSZYSTKICH WYKONAWCOW
ZAINTERESOWANYCH
UDZIALEM W POSTEPOWANIU

dot. UBEZPIECZENIA MAJATKU I INNYCH INTERESOW GMINY SOBOTKA.

CZESC 1: UBEZPIECZENIE MAJATKU 1 ODPOWIEDZIALNOSCI CYWILNE] GMINY
SOBOTKA;

CZESC 11: UBEZPIECZENIE POJAZDOW MECHANICZNYCH GMINY SOBOTKA;

CZESC 11I: UBEZPIECZENIE NASTEPSTW NIEszc;ESLIWYCH WYPADKOW
CZLONKOW OCHOTNICZYCH STRAZY POZARNYCH SOBOTKA.

Ze wzgledu na przeszkody techniczne, ktére powstaly podczas przesylania odpowiedzi na
pytania oferentéw w dniu wczorajszym dotyczace w/w zadania Zamawiajacy tj. Gmina Sobétka,
reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy Sob6tka informuje, ze zamieszcza jeszcze raz
pismo z odpowiedziami na pytania oferentow.

1. Czy zamawiajacy zezwala na wprowadzenie w zakresie ubezpieczenia AC franszyzy
integralnej 500 zt? W przypadku braku zgody, czy zamawiajacy dopuszcza
wprowadzenie innej franszyzy integralnej? jezeli tak to jakiej wysoko$ci?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

2. Czy zamawiajacy dopuszcza w przypadku NNW platnosci sktadki w catosci doliczonej do
pierwszej raty?

Odpowiedz: Tak.

3. Czy motzliwe jest przedstawienie szkodowosci za okres 3 lat w formie zadwiadczenia, z
uwzglednieniem kwot wyptat i rezerw na poszczegélne pojazdy.

Odpowiedz: Zestawienie szkodowe otrzymane od ubezpieczycieli nie zawiera tak
szczegotowych informacji.

4. Prosimy o podanie informacji jesli Zamawiajacy zostat dotkniety powodzig w latach 1997-
2014:
a) udzielenie informacji o tacznych wartosciach szkéd/strat poniesionych przez
Zamawiajgcego w wyniku kazdej z tych powodzi, niezaleznie od posiadania (badz
nie) ochrony ubezpieczeniowej w zawartych umowach ubezpieczenia, takze przy



uwzglednieniu kosztéw poniesionych na zapobiezenie powstaniu szkéd
powodziowych nawet jesli okazaly sie nieskuteczne lub bezcelowe,

b) wskazanie adreséw lokalizacji dotknietych powodzia - nie dotyczy lokalizacji nie
stanowigcych miejsc ubezpieczenia w rozumieniu obecnej SIWZ.

Odpowiedz: Nie dotyczy.

5. udzielenie informacji jakie konkretnie dziatania organizacyjne, techniczne lub o innym
charakterze - po kazdej z ww. powodzi - zostaly podjete w celu co najmniej minimalizacji ryzyka
powstania szk6d o znacznych rozmiarach (obszarowo lub warto$ciowo) w przysztosci;

Odpowiedz: Nie dotyczy.

6. Czy zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie limitu dla ryzyka powodzi w wysokoéci
1.000.000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

7. Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na wylaczenie szkéd w mieniu powstatych wskutek powodzi,
na obszarach bezpo$redniego zagrozenia w rozumieniu Ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo
wodne (Dz. U. 2001 r. nr 115, poz. 1229 z p6zn. zm.)

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

8. Czy zamawiajgcy dopuszcza wprowadzenie nastepujgcego zapisu:

~Ryzyko powodzi nie obowiqzuje dla mienia znajdujqcego sie w miejscu ubezpieczenia,
ktére w wysokim stopniu narazone jest ryzyko powodzi (sq to obszary regularnie zalewane
w okresie wiosennych roztopéw lub ulewnych deszczy bqd# obszary narazone na dzialanie
fal morskich podczas sztormu oraz obszary dotkniete ryzykiem powodzi w ciggu ostatnich
17 lat; ryzyka zwiqzane z regulacjq rzek)”.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

9. zamawiajacy moze potwierdzi¢, ze do ubezpieczenia OC w zakresie nie uregulowanym w SIWZ
oraz nie wytgczonym postanowieniami SIWZ zastosowanie beda miaty ogélne/szczegélne
warunki ubezpieczenia aktualne na dzieri sktadania oferty i obowiazujace przez caty okres
realizacji zamoéwienia.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza ,ze w sprawach nieuregulowanych odmiennie w
SIWZ i w ofercie Wykonawcy zastosowanie beda mialy ogélne badz szczegélne warunki
wybranego Wykonawcy.

10. Czy zamawiajacy dopuszcza wydluzenie terminu skladania ofert do dnia
07.03.2016r.?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

11. Czy Zamawiajacy potwierdza, ze wszystkie budynki zgtoszone do ubezpieczenia posiadaja
pozwolenie na uzytkowanie stosowne do aktualnego przeznaczenia, oraz ze wszystkie budynki
zgtoszone do ubezpieczenia i ich instalacje poddawane s3 regularnym przegladom wynikajacych
z przepiséw prawa. W przeciwnym przypadku prosimy o wskazanie owych budynkéw.



Odpowiedi: Przegladom poddawane sa budynki z zatacznika 1d do SIWZ zaktadka ogien -
poz. 2,3,4,7,25- jednostka Urzad Miasta, wszystkie budynki nalezace do ZGKiM Sleza i
placowek oswiatowych ,budynki SOKSiR,budynek Muzeum. Za§ pozwolenie na
uzytkowanie posiadaja wszystkie budynki, z wylaczeniem pozycji 28,29 i 30 (jednostka
Urzad Miasta), Zamawiajacy nie posiada dokumentéw potwierdzajacych pozwolenie na
uzytkowanie stosowne do aktualnego przeznaczenia co nie oznacza, Ze takie pozwolenie
nie zostalo wydane.

12. Czy do ubezpieczenia zostaly zgtoszone:

I. mienie wylgczone z eksploatacji

II. pustostany

I1l. Budynki w budowie

IV. szklarnie, namioty, balony, kioski, budki

W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizacji, jednostkowych sum
ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia.

Odpowiedz: Nie.

13. Czy zamawiajacy zgadza sie na ograniczenie zakresu terytorialnego sprzetu przenoénego w
ubezpieczeniu sprzetu elektronicznego od wszystkich ryzyk do terytorium RP?

Odpowiedz: Nie.

14. Czy Gmina administruje wysypiskiem / spalarnia $§mieci i czy intencja ubezpieczenia OC jest
objecie ochrona tego typu dziatalnosci.

Odpowiedz: Gmina administruje wysypiskiem, nie jest intencja ubezpieczenia OC objecie
ochrong tego typu dziatalnos$ci.

15. Czy Gmina administruje placéwkami o charakterze medycznym i czy intencja ubezpieczenia
OC jest objecie ochrong tego typu dziatalnosci.

Odpowiedz: Nie.

16. Czy zamawiajacy dopuszcza ubezpieczenie w zakresie od ognia i innych zdarzen losowych
nastepujacych sktadnikéw majatku:

- wodociagi i kanalizacje

- studzienki, studnie glebinowe i zbiorniki wody

- hydrofornie i przepompownie

- oSwietlenie terenu

- drogi i place

- staw fakultatywny

Odpowiedz%: Tak, Zamawiajacy ogranicza zakres ochrony do ryzyk nazwanych -
ubezpieczenie mienia od ognia i innych zdarzen losowych - zgodnie z ponizszymi
zapisami:

Dla:

- wodociggéw i kanalizacji

- studzienek, studni gtebinowych i zbiornikéw wody

- hydroforni i przepompowni

- drég i placow



- stawu fakultatywnego

ie mieni iaiinnyc i C
Wymagany zakres ubezpieczenia obejmujacy nastepujace ryzyka lacznie:

P - podstawowy - pozar, uderzenie pioruna, eksplozja i implozja, upadek statku
powietrznego (rozumiany jako katastrofa badz przymusowe lgdowanie samolotu lub
innego obiektu latajacego, upadek jego czesci, przewozonego tadunku albo zrzucanego
awaryjnie paliwa), zniszczenie lub uszkodzenie ubezpieczonego mienia wskutek akcji
gasniczej i/lub ratowniczej, w tym rozbiérki, wyburzania lub odgruzowywania,
prowadzonej w zwiazku z zaistnialym zdarzeniem losowym, objetym ochrona
ubezpieczeniowa, a takze prowadzonej w mieniu oséb trzecich.

PZ - pozostale zZywioly - huragan, wiatr, deszcz, grad, $nieg (w tym szkody powstale
wskutek opadéw $niegu, m.in. wskutek jego ciezaru), 16d, dziatanie mrozu, szkody
powstate w wyniku przypalenia lub osmalenia jesli nie bylo ognia, lawina, trzesienie
ziemi, obsuniecie si¢ ziemi, uderzenie pojazdu w ubezpieczone mienie lub przez
przewozony tym pojazdem ladunek - bez wzgledu na to, kto jest ich posiadaczem, w tym
uderzenie wézka widtowego albo innego pojazdu wykorzystywanego do transportu
wewnetrznego, dym, sadza, huk ponaddzwiekowy, upadek drzew, budynkéw lub budowli
(rozumiany jako szkody spowodowane w wyniku upadku na przedmiot ubezpieczenia
drzew, ich fragmentéw, masztéw, dZwigéw, kominéw lub innych budowli albo ich czesci
lub elementdéw, bez wzgledu na to, kto jest ich posiadaczem), skazenie lub
zanieczyszczenie ubezpieczonego mienia w wyniku zdarzen objetych umowa
ubezpieczenia.

Ochrona ubezpieczeniowa budynkéw i/lub budowli obejmuje réwniez szkody powstate
na skutek huraganu i/lub gradu w przedmiotach trwale na nich zamocowanych, takich
jak szyldy, reklamy neonowe i $wietlne, kamery przemystowe, markizy okienne,
okiennice, anteny wraz

z ich konstrukcjami mocujacymi, o ile ich warto$é jest uwzgledniona w sumie
ubezpieczenia tych budynkéw i/lub budowli albo zostala ustalona odrebnie w umowie
ubezpieczenia.

PO - powédz - zalanie terenéw w nastepstwie:

1)  podniesienia si¢ wody w korytach wéd plynacych badz stojacych (w tym zalanie
terenéw na skutek sztormu)

2)  splywu wéd po zboczach i stokach

Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje takze szkody w ubezpieczonym mieniu
spowodowane przenoszeniem przedmiotow przez wody powodziowe.

Zakres ubezpieczenia obejmuje réwniez szkody w wyniku powodzi w mieniu
znajdujacym si¢ na obszarach szczegélnego zagrozenia powodzia w rozumieniu ustawy
z dnia 18 lipca 2001 r. - Prawo wodne (tekst jednolity Dz.U. z 2012 r., poz. 145),

z wylaczeniem mienia znajdujacego sie na terenach pomiedzy linia brzegu, a walem
powodziowym lub naturalnym wysokim brzegiem.

Nie maja zastosowania wylaczenia lub ograniczenia odpowiedzialnosci ubezpieczyciela
z tytutu historycznego wystepowania powodzi w miejscu ubezpieczenia, zawarte
w ogolnych badz szczegélnych warunkach ubezpieczenia.



Zakres ochrony ubezpieczeniowej obejmuje réwniez podtopienie mienia spowodowane
w wyniku deszczu nawalnego, topnienia mas $niegu lub lodu, spltywu wéd po zboczach lub
stokach, podniesienia si¢ poziomu wéd gruntowych oraz wystapienia powodzi

w s3siednim otoczeniu (w tym podniesienie sie poziomu wody w wyniku powodzi).

A - awaria instalacji lub urzadzen technologicznych - szkody w instalacjach lub
urzadzeniach wodociagowych, kanalizacyjnych, centralnego ogrzewania oraz innych
urzadzeniach technologicznych przesytajacych media w postaci ptynnej, wskutek ich
naglego, samoczynnego lub spowodowanego zamarzaniem pekniecia, lacznie z kosztami
robét pomocniczych zwigzanych z ich naprawa i rozmrozeniem, w tym uzasadnione

i udokumentowane koszty poszukiwain miejsca powstania awarii.

Z - zalanie - szkody powstale w zwiazku wydobywaniem si¢ wody, pary lub innych cieczy
z instalacji albo urzadzen wodociaggowych, kanalizacyjnych, centralnego ogrzewania lub
innych przewodéw i urzadzen technologicznych oraz zbiornikéw, znajdujacych sie
wewnatrz budynku lub na posesji objetej ubezpieczeniem, m.in. wskutek:

awarii tych instalacji lub urzadzen,

samoistnego rozszczelnienia si¢ zbiornikéw lub ich sttuczenia albo pekniecia,

cofniecia sie sciekoéw z sieci kanalizacyjnej,

samoczynnego uruchomienia si¢ wodnych instalacji gasniczych z przyczyn innych niz
pozar,

nieumyslnego pozostawienia otwartych zaworéw w sieci wodociagowe;j,

dzialania oséb trzecich,

a takze szkody w ubezpieczonym mieniu przez wode pochodzaca z topnienia $niegu i/lub
lodu, pokrywajacego dach lub inne elementy budynkéw lub budowli, réwniez wtedy, gdy
nieszczelnos$¢ dachu lub innych elementéw powstata w wyniku dziatania mrozu.

PE - przepigcia - ubezpieczeniem zostaja objete szkody elektryczne powstate
bezposrednio lub posrednio w wyniku wyladowan atmosferycznych, w tym wskutek
uderzenia pioruna (szkody spowodowane gwaltownym wzrostem napiecia w sieci
elektrycznej w wyniku wyladowan atmosferycznych) lub zmian parametréw pradu
elektrycznego (zmiany napiecia, natezenia, czestotliwosci, w tym szkody powstate

z przyczyn lezacych po stronie zakladu energetycznego) lub wzbudzania sie niszczacych
sit elektromagnetycznych. Ubezpieczenie obejmuje wszystkie grupy mienia. Limit
odszkodowawczy na ryzyko przepiecia: 100 000 z} na jedno i wszystkie zdarzenia

w kazdym okresie ubezpieczenia.

Poza tym, Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.
17. Odnosnie sieci wodociagowej:

- prosze o podanie wieku sieci wodociggowej

Odpowiedz: od 1936 do 2015r.

- czy aktualnie s3 prowadzone badz zaplanowane prace remontowe z podaniem nazwy firmy je
wykonujacej



Odpowiedz: aktualnie nie s prowadzone prace remontowe. Planuje sie rozpoczecie
remontu gléwnej magistrali zasilajacej Gmine Sobétka. Prace beda wykonywane przez
Zaklad Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ,Sleza”

- proszg o podanie nazwy firmy konserwujacej w/w sieci

Odpowiedz: Zaktad Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ,Sleza

- Czy wystepuja czeSci wodociggéw znajdujace sie ponad poziomem gruntu
Odpowiedz: w jednym miejscu w Nastawicach
- proszg poda¢ sposéb zabezpieczenia przepompowni

Odpowiedz: dozér bezposredni oraz elektroniczny (zdalny) - jedna przepompownia;
6 szt tylko elektroniczny, 4 szt nie posiadaja zadnego zabezpieczenia

- Czy na terenie przez ktory biegna linie wodociggowe planowane s3 inwestycje, przebudowy
Odpowiedz: nie sa planowane inwestycje, przebudowy
18. Prosze o podanie powierzchni, wysokosci, konstrukeji oraz roku budowy, nastepujacej

lokalizacji:
[ 62. | hala technologiczna | 9312 136,14 zt|

Odpowiedz: Modernizacja miata miejsce w 2010 roku, dotyczy to oczyszczalni Sciekow w
Sobétce, wybudowana z pustakéw, powierzchnia wysokosé 7,5 m, powierzchnia 750,96
m2,
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